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Behovet av att knyta an till andra är den 
starkaste driften vi har som människor, enligt 
psykologiska teorier om barnets utveckling. 
För att kunna bli hela och fungerande män-
niskor behöver vi från allra första början ty 
oss till någon som kan ge fysisk närhet, trygg-
het och bekräftelse. Detta behov måste bli 
åtminstone grundläggande tillfredsställt för 
att vi ska klara oss. Idag vet vi att barn som får 
mat men saknar fysisk närhet blir sjuka och 
har svårt att överleva, trots att de inte lider 
någon brist på näring. 

Psykologiska experiment som på sin 
tid fick mycket kritik för sin avsaknad av 
etiska hänsyn, men som betytt mycket för 
hur man kom att förstå behovet av en trygg 
anknytning, visade på ett hjärtskärande sätt 
hur apungar som togs från sina riktiga möd-
rar istället tydde sig till ”surrogatmödrar” i 
form av tygklädda stålställningar. Varje gång 
de blev skrämda rusade ungarna till dem för 
att söka skydd och trygghet. Experimenten 
visade hur de försökte knyta an till de otill-
räckliga och ibland rent skadliga ”mödrarna”,  
hur skrämmande och hotfulla de än var i ex-
perimenten. Driften att söka skydd och när-
het var större än allt annat.

Alla människor behöver tröst. Beho-
vet av trygghet och närhet verkar följa oss 
på olika sätt genom hela livet. Och det kan 
vara en livslång kamp för att finna det som 
vi behövde som små. Men hur lär vi oss att 
leva med denna längtan, som går som en tråd 
genom hela livet, vare sig vi är små eller stora? 
Var kan vi finna tröst? 

Källan till tröst och livsmod springer 
ur Guds kärlek, säger poeten och författaren 
Ylva Eggehorn. Hon försöker ge en bild av 
den kärleken, och berättar då om sin farmor, 
hon som såg och älskade henne. När Ylva 
som liten flicka kom hem till henne, släppte 

farmodern varje gång det hon hade för hän-
der, och mötte henne med orden: ”Du lilla”. 
Hon tog hennes ansikte mellan sina händer, 
såg på henne med en varm blick fylld av gläd-
je och sa dessa två enkla ord.  

”De orden och den blicken sa att det var 
något märkvärdigt med att man fanns”, säger 
Ylva Eggehorn. ”Och den blicken har för-
hoppningsvis de flesta varit med om, åtmins-
tone någon gång i livet. Då klarar man sig.” 

Och denna varma mänskliga blick, när-
varo och bekräftelse, får samtidigt beskriva 
Guds egen blick på oss. Det är i Tillvarons 
kärleksblick på oss som vi kan finna tröst och 
vila, utan krav på motprestation. Vi männis-
kor är så inriktade på att vi måste göra saker 
för att duga, att vi har svårt att ta till oss att 
Gud vill ge oss sin reservationslösa kärlek. 
Men tänk om vi kunde leva och tro det på 
riktigt, vilken skillnad det skulle göra! Ingen 
rädsla, ingen skam, bara nåd. Vilken förlö-
sande kraft det skulle kunna vara i våra liv. 

Har man fått den blicken med sig som 
barn, kanske det är lättare att ta emot kärlek 
senare i livet, både från Gud och människor. 
Men vi kan också bli helade genom relatio-
ner, både Gudsrelationen och mänskliga re-
lationer, säger Ylva. I den här Gudsblicken 
finns källan till livet. Källan till livsmod och 
till tröst, och också till vår längtan att ge kär-
lek till andra.  

Vårt behov av tröst är omättligt, skrev 
Stig Dagerman. Kanske är det så. Vi söker 
tröst och vi slutar aldrig längta efter den. Det 
konstituerar oss som människor. Men det 
finns tröst att få i den ömma blicken som vi-
lar på oss. Guds egen blick som aldrig sviker 
– källan till livsmod och all tröst. 

Gud, ge oss en tro som orkar bära 
tyngden av vår längtan, en tro på 

din kärleksblick. Du är den store 
Tröstaren, tack för att vi får vila ut 
hos dig, sedda och älskade. Hjälp oss 
att se på varandra och oss själva med 
den blicken, du som är alltings för-
vandlare och befriare.

Ylva Eggehorn besöker oss den 20 mars 
för en författarkväll och berättar om sin nya 
bok ”En helt annan sång”. Välkommen då att 
dela en kväll om livsmod och hopp, om be-
rättelsernas frigörande kraft i våra liv. 

Och välkommen till allt annat som 
händer i församlingen dessa första månader 
av det nya året! 

Var inte rädd,  
det finns ett hemligt tecken, 

ett namn som skyddar dig 
nu när du går. 

Din ensamhet har stränder in 
mot ljuset. 

Var inte rädd, 
i sanden finns det spår. 

Sv. psalm 256, vers 1 
Text: Ylva Eggehorn 

Vårt behov av tröst

Jenny  
Holmberg 
Diakon i Värmdö 
församling
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Kristina Lethin, präst 
08-574 009 41	

Hans Gårdh, präst 
08-574 009 43

Ny 
Frälsarkranskurs 

Våren 2012

Frälsarkransen är ett sätt att ta hand om sin inre 
miljö, att upptäcka mer om sig själv, Gud och 
livets alla hemligheter. Vill du vara med i en liten 
grupp och använda Frälsarkransen som redskap 
för samtal, bön och meditation är du välkommen 
att anmäla dig till kursen. 
Sex tillfällen torsdagar kl 18-19.30 på Sjöliden 
med start 23 februari
Träffarna inleds med fika, därefter presentation 
av dagens pärla/pärlor följt av samtal och utbyte 
av tankar och erfarenheter. Frälsarkransens olika 
pärlor guidar oss kring grundläggande kristna te-
man som dopet, självkännedomen, gudsrelatio-
nen, tvivlen, ökenperioderna, tilliten, kärlekens 
olika ansikten, döden och uppståndelsen.
Oavsett ålder och bakgrund är du välkommen att 
delta i denna grupp.
Kostnad: 100 kr inklusive armband och bok
Anmälan och mer info: 
Karin Öhagen 070-574 09 01 eller  
karin.ohagen@svenskakyrkan.se

Retreat- Kärlekens väg
Lördagen 10 mars kl 9-18
Plats: Sockenstugan och Värmdö kyrka
En hel dags vila och fördjupning i tystnadens ge-
menskap. Bibelmeditationer, tai chi och möjlighet till 
själavårdssamtal. 
Temat för den här retreaten är Kärlekens väg. Det blir 
en möjlighet att stanna upp och ge utrymme för vila, 
eftertanke och andlig näring för den fortsatta livsvä-
gen framåt. Ibland kan vi behöva dra oss undan, lämna 
vår invanda miljö och lyssna inåt. Och vad betyder min 
tro för mig, får den ett extra perspektiv i tystnaden?
”Visa mig Herre din väg, så att jag kan vandra i din san-
ning”. Psaltaren 86:11 
Kostnad: 100 kr. Lättare frukost, lunch, fika och frukt. 
Information och anmälan (senast 5/3) 
Karin Öhagen, 070- 574 09 01,  
karin.ohagen@svenskakyrkan.se

Vill du tala med en präst eller diakon?
Ibland behöver man tala med någon som lyssnar. 
Vänd dig gärna till oss som är präster och diakon i Värmdö församling.
Vi finns här för själavårdande samtal, om du vill tala om livsfrågor och  
det som är svårt. 
Vi har tystnadsplikt.

Bibelglädjen 
Bibelsamtalsgrupp på dagtid varannan vecka.

Vi läser och samtalar om Första Korinthierbrevet i Nya 
testamentet. Första Korinthierbrevet är ett av aposteln 
Paulus brev och skrevs på 50-talet e Kr till den nybildade 
kristna församlingen i Korinth.  

Start: Torsdag 19 januari kl 14.30 på Sjöliden. 
Samtalsledare: 
Hans Gårdh och Jenny Holmberg
För information och anmälan:
Jenny Holmberg 08-574 009 54

Anna-Karin Nordgren, präst
08-574 009 66

Karin Öhagen, präst 
08-574 009 65

Jenny Holmberg, diakon
08-574 009 54
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Värmdö församlings blomster- och  
omsorgsfond stödjer den sociala och diakonala 
verksamheten inom församlingen. Ett sätt att bidra 
till fonden är att i samband med en begravning ge 
en gåva till Blomsterfonden. Man kan även hedra 
födelsedagsbarn eller andra vid olika högtidsdagar 
med en gåva. Man kan också köpa fondens  
silversmycke med Värmdö kyrka. Finns både  
som brosch och hängsmycke och passar  
bra som exempelvis dopgåva.  
Pris 160 kr.

Du kan också kontakta vår  
pastorsexp. 574 009 40 och  
beställa en hyllnings-  
eller minnesadress.

Plusgiro 464907-5 

Värmdö Blomster-  
och Omsorgsfond

Musikgudstjänst i Värmdö kyrka 
Söndag 19 februari 16.00

Den innersta viljan
Tema Kärlekens väg

En mässa för människor av idag. Solist, körsång och 
komp i en gudstjänst med musikalisk bredd skriven 
2010. Klingar av allt från folkton till jazz, via gospel 
och blues. Kärlekens och öppenhetens evangelium 
genomsyrar texterna, enkla i sitt tilltal.  
Välkommen att fira en mässa i nutid!

Text: Karin Klingenstierna 
Musik: Elisabeth Engdahl

Värmdö kyrkokör 
Kompgrupp, Solister
Kristina Lethin, Lars Hallgren

Händels Messias

Musikgudstjänst i Värmdö kyrka
Söndag 25 mars 16.00
Oratoriekören 
Solister – Marie Alexis med vänner
Stockholm Concert Orchestra
Björn Borseman – dirigent
Karin Öhagen – präst

Söndag 5 februari 16.00 
Värmdö kyrka

Ljusgudstjänst

Lilla Cappella
Stora Cappella
Kompgrupp
Hans Gårdh, Lars Hallgren,  
Lotta Danielsson, Eva Nordquist

Psalmgudstjänst

Vi sjunger älskade psalmer  
tillsammans med veterankören 
Choristas Veteranicus
Lajla Ringqvist – dragspel
Hans Gårdh, Jenny Holmberg, Sten Höge

Söndag 4 mars 11.00 i Värmdö kyrka

Familjemässa 
Kyrkans barnkörer 
Anna-Karin Nordgren  
Lars Hallgren 
Lotta Danielsson  
Eva Nordquist

Söndag 18 mars 11.00  
Värmdö kyrka
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Är du intresserad av att sjunga?
Välkommen till våra körgrupper!

Barnsång 
0-4 år
Tisdagar 13.00-14.30
Fredagar 09.30-10.30
Ingen anmälan. Start vecka 3
Info: Lotta Danielsson, 574 009 53

Diskanten 
musiklekis 4-5 år
Tisdagar 	 16.00-16.30
	 16.30-17.00 
Info och anmälan: 
Lotta Danielsson, 574 009 53
Start vecka 3

Lilla Cappella, årskurs F-2
Torsdagar 16.45-17.30
med start vecka 3

Stora Cappella, årskurs 3-6 
Torsdagar 15.45-16.30
Med start vecka 3
Info och anmälan:
Lars Hallgren, 574 009 49

Värmdö Kyrkokör
är en blandad kör som sjunger varierad 
repertoar, pop och klassiskt, folkmusik 
och jazz, a cappella eller med orkester. 
Torsdagar 19.30-21.30 
Info och anmälan: 
Lars Hallgren, 574 009 49

Värmdö Vokalensemble
är en blandad kör med hög ambitions-
nivå. Sångglädje, personlig röstutveck-
ling, omsorg om körklang, intonation 
och uttryck genomsyrar vårt arbete. 
Onsdagar 19.00-21.30
Info och anmälan:  
Björn Borseman, 574 009 48

Choristas Veteranicus
Veterankör med körsångare som sedan 
gammalt har sångteknik och repertoar 
i bakhuvudet men som även vill repa in 
något nytt. 
Måndagar 16.00
Info och anmälan: 
Sten Höge,  570 207 44

Körskola för rösten
Start:  Tisdag den 17 januari
Körskolan består av tre grupper som 
på olika sätt utvecklar rösten, där du 
antingen kan delta i bara en grupp eller 
kanske alla tre. Ingen av grupperna krä-
ver särskilda förkunskaper. Välkommen!

Tonbildning
Två grupper varje tisdag. 
18.30-19.15 eller 20.15-21.00
Sång- och andningsteknik, både i grupp 
och enskilt. Vi övar oss att lyssna både 
inåt och utåt, hur vi kan styra rösten så 
att sångtonerna låter som vi tänkt oss.

Djupavslappning & meditation
Tisdagar jämna veckor 19.20-20.10
Avspänning som mot slutet övergår i 
meditativ improviserad sång.

Notkunskap, fortsättningskurs
Tisdagar udda veckor 19.20-20.10
Grundkurs i notbildens teori och  
praktik. Målet är att så småningom 
kunna sjunga efter noter.
Information och anmälan: 
Björn Borseman,  070-545 99 34 eller 
bjorn.borseman@svenskakyrkan.se.se

Välkommen att vara med och framföra 
Händels Messias tillsammans med 
solister, Värmdö Vokalensemble och 
Stockholm Concert Orchestra!
Övningsmaterial med körpartitur och 
CD med inspelade körstämmor kommer 
att finnas. 
Heldagsrepetitioner  21/1, 12/2, 17/3, 
18/3 och halvdag 24/3.
Välkommen med din intresseanmälan till 
projektkörens dirigent, Björn Borseman. 
bjorn.borseman@svenskakyrkan.se
Lämna då gärna uppgifter om körerfa-
renhet, stämma, namn, post och mail-
adress samt telefon- och mobilnummer.

PROJEKTKÖR 
Händels Messias
Värmdö kyrka 25 mars 16.00

– Choristas Veteranicus – 
Samklang i både musik  

och gemenskap
Choristas Veteranicus, som idag består 
av 38 korister, avslutade höstterminen 
med tre uppskattade framträdanden.
Lördag 29 oktober åkte vi buss till Gryt-
hyttan för att gästa församlingen där 
med kyrkoherde Per Schmidt och Anna 
Florin Schmidt som båda tjänstgjort i 
Värmdö församling som präst respek-
tive kantor. Sång vid söndagens mässa 
och därefter egen konsert i kyrkan. Kör-
sångare och anhöriga hann också med 
en intressant guidad tur i Måltidens hus. 
Åkerby herrgård i Nora blev vårt logi in-
klusive god mat och härlig samvaro.
Lördag 3 december var det dags för 
nästa utfärd. Nu till Sandhamn för egen 
julkonsert i Sandhamns kapell och ter-
minsavslutning på Seglarhotellet. 
Terminen avslutades den 11 december 
med julkonsert på Ljungs äldreboende.

Sandhamns kapell i ruskväder och 
mörker före konserten

Kören samlad utanför Måltidens hus, Grythyttan

Kyrkoherde 
Per Schmidt 

i Grythyttans 
kyrka
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Din gåva gör skillnad!  
Pg 90 01 22-3 • Bg 900-1223

För en rättvis värld utan  
hunger, fattigdom och  förtryck. 
Din gåva gör skillnad!  
Pg 90 01 22-3 • Bg 900-1223

För en rättvis värld utan  
hunger, fattigdom och  förtryck. 

Din gåva gör skillnad!  
Pg 90 01 22-3 • Bg 900-1223

För en rättvis värld utan  
hunger, fattigdom och  förtryck. 
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Gemensam matlagning
Vi lagar och äter 
maten tillsammans 
i Sockenstugan, alla 
kan göra något. 

Vi äter när maten  
är klar.  
Spännande recept, 
både gamla och nya  
– det brukar alltid  
bli gott! 

Välkommen!

On 18 januari kl 13 i Sockenstugan       	
	 – sista anmälningsdag:  12 jan. 

On 29 februari kl 13 i Sockenstugan
	 – sista anmälningsdag: 23 feb. 

Vänligen tänk på sista anmälningsdag 
torsdagen före varje lunch –  
Exp. 08-574 009 40

Matglädjen

Vårens Soppluncher
Varannan onsdag kl 12.00 serveras  

husmors goda soppa och ett intressant föredrag eller en musikstund.  
Varmt välkomna till Sjöliden, Haghultavägen 23-25

6

25 januari 
Skärgårdspelman Åke Hellman 
sjunger och spelar egna och 
andras visor
Åke Hellman är spelman, dragspelare 
och underhållare. Vi får Taubemelodier, 
sommarvalser, franska valser och myck-
et mer i en härlig blandning. 

8 februari 
Kupongtjuven - Min mormors 
förlorade heder
Christina Kellberg, DN-journalist i näs-
tan 40 år, har kommit ut med en bok om 
sin mormor och hennes livsöde. Mormor 
Chris var en av Klara-bohemerna i  Stock-
holm på 40-talet och gjorde stor skandal 
när hon avslöjades som kupongtjuv och 
svartabörshaj. Hon hamnade i fängelse 
och kom att sluta 
sina dagar i offentlig 
vanära. Vi får del av 
hennes berättelse 
om en dold familje-
hemlighet och dess 
konsekvenser för tre 
generationers kvinnor.

22 februari 
Mia Marianne och Per Filip – 
Sånger vi minns
Välkända sångarparet Mia Marianne och 
Per Filip kommer och bjuder oss allt från 
andliga önskesånger till skärgårdsvals. 
Deras repertoar är enorm, de har spelat 
in över 300 sånger och de tillhör de mest 
önskade artisterna i radions önskepro-
gram. 
Mia Marianne 
och Per Filip, 
”Rosornas par”, 
framträder till-
sammans med 
Björn Borse-
man vid fly-
geln. 

7 mars 
Stockholm  i 
ord och bild 
med Harald Norbelie 
Stockholmskännaren, författaren och 
journalisten Harald Norbelie är känd 
från sitt radioprogram ”Gata upp och 
gata ner” som sändes i många år i Radio 
Stockholm, och från Tv 4. Han tar med 
oss på en fascinerande stockholmsresa 
från Strindbergs dagar fram till våra dagar.  

21 mars 

Min vän Tage Danielsson
Hans ”Hatte” Furuhagen i ett personligt 
program om Tage Danielsson. 
Hans Furuhagen är professor, historiker 
och en välkänd tv- och radioprofil. Han 
har skrivit en lång rad populärveten-
skapliga böcker om historia och arbe-
tade i många år med Hasse&Tage. 

4 april 
Jeja Sundström 
Jeja, en av våra mest omtyckta sång-
erskor och tv-personligheter, framför 
sina tankeväckande och roliga sånger 
tillsammans med keybordisten Stephan 
Lindstein.  

18 april
När schlagern slog 
En musikalisk revy med melodier du 
glömt bort att du kommer ihåg! 
Med Hans Wahlgren, en av våra mest er-
farna estradörer och skådespelare, och 
Jan-Åke Sundqvist på dragspel. Goding-
ar från 40, 50 och 60-talet blandat med 
imitationer av bland andra farbror Sven, 
Snoddas, Evert Taube, Elvis...

Foto: Arne Jönsson

Foto: Nicka Hellenberg

Foto: Birgitta Furuhagen
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Vad händer på 
vår kyrkogård?

Aktuellt

Bogårdsmuren
Nu är första etappen av omläggningen av bo-
gårdsmuren runt kyrkan klar. Det innebär att 
nästan halva muren är omlagd. På den nylagda 
delen av muren har kyrkogårdspersonalen lagt 
en matta bestående av växten sedum, mossa 
och gräs. Sedummattan fungerar både som de-
koration och som spärr mot att löv förmultnar 
och bildar jord i muren där sly kan rota sig och 
flytta stenar. Även gravkoret i muren har fått 
taket omlagt med sedummatta. 

Buxbom drabbad av svamp
All buxbom på kyrkogården har blivit smit-
tad av den aggressiva svampen Cylindrocla-
dium buxicola som härjat i södra Sverige. 
I oktober fick vi analyssvar från botaniska 
analysgruppen i Göteborg. Det blev upp-
märksammat i NVP och ABC i SVT. Enda 
sättet att bekämpa angreppet är att gräva upp 
all smittad buxbom, elda upp den och ersätta 
den jord som legat runt buskarna. Detta blev 
klart i november. I oktober beslutade dessut-
om kyrkorådet att förbjuda nyplantering av 
buxbom på Värmdö kyrkogård och att för-
budet skall gälla tills den buxbom som säljs i 
handeln garanterat inte är smittad. 
Gravstenar
Efter den tragiska dödsolyckan i södra Sverige 
i oktober har en kontroll av alla gravstenar ut-
förts på Värmdö kyrkogård. 15 gravstenar har 
åtgärdats och fler gravstenar kommer behöva 
åtgärdas de närmaste åren. Gravrättsinneha-
varna kommer att informeras i god tid.

Personal
Värmdö församling har efter det att kyrko-
gårdschef Ivar Fors slutat vid församlingen 
gjort en omorganisation och anställt en kyr-
kogårdsföreståndare.
Ulf Boström som är 50 år har anställts på 
tjänsten. Ulf har mer än tio års erfarenhet 
bland annat som teamledare och avdelnings-
chef inom Posten och har en stor kunskap 
om personal och ekonomi. 
Emma Wedberg som är 23 år har fått den 
lediga tjänsten som kyrkogårdsarbetare vid 
kyrkogården. Emma har varit säsongsan-
ställd vid Värmdö kyrkogård de senaste tre 
säsongerna och hon kommer framförallt att 
arbeta med gravskötsel. 
Budget 2012
Kyrkofullmäktige tog vid sitt sammanträde i 
november budget för 2012 och tog också be-
slut om att inte höja kyrkoavgiften. Det inne-
bär att kyrkoavgiften är 99 öre för 2012 varav 
15 öre är begravningsavgift, som betalas av 
alla som bor inom församlingen.

Detaljplan
Arbetet med färdigställande av detaljplan för 
området runt Värmdö kyrka pågår och sam-
rådshandlingar har skickats ut. Detaljplanen 
beräknas vara klar till hösten 2012. Försam-
lingen arbetar nu fram en tidsplan för utök-
ningen av kyrkogården österut.

Ulf Boström, kyrkogårdsföreståndare

Konst på Sjöliden
Gunnel Ewerlöf har målat och tecknat hela 
sitt liv. I sina tavlor gestaltar hon gärna na-
turen, men även sitt inre liv, sin tro och de 
bibliska berättelserna som följt henne alltse-
dan barnsben. Gunnel är född 1915 i Gävle 
och bor idag med sin man i Gustavsberg. 
Hon utbildade sig vid textilinstitutet i Borås 
till mönsterkonstruktör och textilingenjör. 
Därefter arbetade Gunnel många år som små-
skolelärarinna. 

Jag träffade Gunnel i höstas och hon visade 
sina tavlor och idén om att visa dem under en 
utställningsperiod i vårt församlingshem tog 
form. Ett dussin tavlor målade i milda oljefär-
ger vars motiv väcker vår längtan och törst ef-
ter den andliga dimensionen i livet. Gunnel har 
rötter i baptistkyrkan och är medlem i Svenska 
kyrkan. För henne har bönen och Bibeln spelat 
stor roll genom livet. Vi är tacksamma att få visa 
Gunnel Ewerlöfs tavlor i rum där människor 
samlas för social samvaro, glädje, gemenskap, 
bön och samtal om livet och tron. Välkommen 
att se dem fram till den sista mars 2012.

Kristina Lethin

Gunnel Ewerlöf

Emma Wedberg, kyrkogårdsarbetare
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Öppen 
förskola
BARN 0-6 ÅR är välkomna 
med sina föräldrar.  
Måndagar 9.00-11.30  
Ingen föranmälan 
Start vecka 3
Info: Eva/Lotta

Barnsång 
öppen verksamhet
0-4 år. Barn och föräldrar är
välkomna för att sjunga, fika 
och leka tillsammans i vårt 
kapell här på Sjöliden.
Tis13.00-14.30  
Fre 09.30-10.30.
Ingen anmälan.
Start vecka 3
Info: Eva/Lotta

Familjegrupp
BARN 0-3 ÅR kommer tillsam-
mans med sina föräldrar en 
gång i veckan. Här leker vi, 
pysslar, sjunger och har skoj. 
Vi har även en liten frukt-
stund då vi läser en saga.  
Ons eller tors 9.00-11.00 
Fasta grupper med anmälan.
Start vecka 3
Info/Anmälan: Eva/Lotta

Alla våra barn- och  
ungdomsgrupper träffas på Sjöliden.

0-6 år

åk 0-5
Alla våra körgrupper 
hittar du på sidan 5.

Skolbarns- 
verksamhet
Barn i åk 0-5. En gång i 
veckan 12.30-16.30 onsdag 
eller torsdag. Här får man 
pyssla, träffa nya kompisar, 
spela spel och mycket mer. 
Vi äter ett lättare mellanmål. 
Ring för anmälan! OBS! Vän-
telista. Start vecka 3
Anmälan: Eva/Lotta 

Barn & UngdomÖppna 
Förskolan

I höstas startade vi öppenförskola här på Sjöli-
den, jättekul tycker vi och många har hittat hit.

Vi pysslar, leker, sjunger och har sagostund  
tillsammans. Alla är hjärtligt välkomna! 

Måndagar 9.00-11.30
Start vecka 3.

Bilder från barnverksamhetens uppskattade  
avslutning med luciatåg och besök av självaste tomten!
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Tjejgrupp
Tjejer i åk 6-9 
Måndagar eller tisdagar 
14.00-17.30. 
Vi har två grupper med 10-
15 tjejer i vardera. Vi träffas 
efter skolan för att prata, vara 
kreativa och ha skoj tillsam-
mans.  
Start vecka 3
Anmälan: Eva/Lotta

Killgrupp
KILLAR I ÅK 6-9 
Måndagar 14.30 – 17.00. 
Killgruppen riktar sig till killar 
i årskurs 6-9. Vi fikar, snackar, 
spelar spel eller gör annat 
som känns aktuellt. Det finns 
platser kvar så tveka inte att 
höra av dig eller komma ner 
och kika. 
Start vecka 3
Info: Hampus/Patrik

Ungdomskvällar
Måndagar öppet 17-22
Onsdagar öppet 18-22
Ungdomskvällarna är för dig 
som gillar att hänga på Sjö-
liden och umgås och delta i 
vår sköna ungdomsverksam-
het! Man kan fika, hänga 
med kompisarna, kolla på 
film eller spela airhockey och 
fussball. 
Start vecka 3
Info: Hampus/Patrik

Ledarutbildning
När man har genomgått 
ledarutbildningen kan man 
vara med och hjälpa till i för-
samlingens konfirmand- och 
ungdomsarbete.
Ledarutbildningen börjar på 
hösten och pågår fram till 
våren. 
Info: Hampus/Patrik 

Svenska Kyrkans 
Unga
Svenska Kyrkans Unga är en 
barn- och ungdomsorganisa-
tion och finns i hela Sverige. 
Under året åker SKU på olika 
slags resor och evenemang. 
På hösten åker vi till Taizé 
som är ett kloster i Frankrike 
och under sportlovet åker vi 
några dagar till den svenska 
fjällen för att åka skidor. Kom 
ner till Sjöliden för att få reda 
på hur du kan bli medlem. 
(Medlemskapet är gratis!)
Info: Hampus/Patrik
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Kontakt 
Eva Nordquist  
574 009 53 
eva.nordquist 
@svenskakyrkan.se

Lotta Danielsson 
574 009 53 
lotta.danielsson 
@svenskakyrkan.se

Helgkonfirmander med friluftsläger
Träffas en lördag i månaden, med ett läger på Ängshol-
men 27-29 feb och ett lite längre läger 17-20 maj.
Lördagar: 21/1, 10/3, 24/3, 21/4 och 5/5.   
Konfirmation 27 maj.
Sommarkonfirmander med skärgårdsläger
Träffas tre veckor i början av sommarlovet med ett 
läger ute i skärgården 18-21 juni och dagläger på Sjöli-
den 25-29 juni och 2-6 juli.  
Upptaktsmöte för föräldrar och konfirmander:  
Onsdag 9 maj och konfirmation 7-8 juli.

Välkommen med din anmälan!

varmdoforsamling.se
Information:
Karin Öhagen, 08-574 009 65
karin.ohagen@svenskakyrkan.se

åk 6-9+

För dig som är född -97 eller är äldre
Barn & Ungdom

Hampus Befrits-Toll 
070-333 23 35 
hampus.befrits-toll 
@svenskakyrkan.se

Patrik Nilsson 
070-461 60 75 
patrik.m.nilsson 
@svenskakyrkan.se

Expedition 574 009 40

Glimtar från höstens  
konfirmandläger på Ängsholmen

Gilla 
Sjölidenfolk 
på Facebook
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Kalender 
När inget annat anges 
avses Värmdö kyrka

Nästa nummer av Kyrkfönstret utkommer till påskhelgen.

Söndag 19 februari 16.00
Musikgudstjänst 
Den innersta viljan 
Se sid 4

Onsdag 22 februari 12.00
Sopplunch på Sjöliden 
Se sid 6

Onsdag 22 februari 18.00
Askonsdagsmässa i Sjölidens kapell

Söndag 26 februari 11.00
Gudstjänst
Anna-Karin Nordgren, Björn Borseman, 
Värmdö Vokalensemble 

Onsdag 29 februari
Matglädjen i Sockenstugan  
Se sid 6

Onsdag 29 februari 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Onsdag 29 februari 19.00
Filmkväll på Sjöliden 
Se sista sidan

Mars
Söndag 4 mars 11.00
Psalmgudstjänst
Se sid 4

Tisdag 6 mars 08.00
Morgonmässa i Sjölidens kapell

Onsdag 7 mars 12.00
Sopplunch på Sjöliden 
Se sid 6

Onsdag 7 mars 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Lördag 10 mars 9-18
Retreatdag Se sid 3

Söndag 11 mars 11.00
Frälsarkransmässa
Karin Öhagen, Björn Borseman

Onsdag 14 mars 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Söndag 18 mars 11.00
Familjemässa 
Se sid 4

Tisdag 20 mars 19.00
Författarkväll på Sjöliden 
Se sista sidan

Januari
Söndag 15 januari 11.00
Högmässa
Kristina Lethin, Björn Borseman 
Sång – Erika Skyt

Onsdag 18 januari 
Matglädjen i Sockenstugan  
Se sid 6

Onsdag 18 januari 18.00
Taizémässa i kapellet

Söndag 22 januari 11.00
Gudstjänst ”Bibelns dag”
Anna-Karin Nordgren 
Karin Öhagen 
Hampus Befrits-Toll 
Patrik Nilsson 
Michael Weiter

Onsdag 25 januari 12.00
Sopplunch på Sjöliden 
Se sid 6

Onsdag 25 januari 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Söndag 29 januari 11.00
Högmässa
Eva Åhlander, Björn Borseman, 
Värmdö Vokalensemble

Februari
Onsdag 1 februari 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Söndag 5 februari 16.00
Ljusgudstjänst 
Se sid 4

Tisdag 7 februari 08.00
Morgonmässa i Sjölidens kapell

Onsdag 8 februari 12.00
Sopplunch på Sjöliden 
Se sid 6

Onsdag 8 februari 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Söndag 12 februari 16.00
Frälsarkransmässa i Sjölidens kapell
Kristina Lethin, Anna-Karin Nordgren, 
Karin Öhagen, Björn Borseman

Onsdag 15 februari 18.00
Taizémässa i Sjölidens kapell

Arbetskretsen
Tycker du om att  
handarbeta?
Då är du välkommen till Arbets-
kretsen på Sjöliden. Vi träffas 
måndagar 13.00 varannan vecka 
med start den 16 januari. Vi 
dricker kaffe, pratar, handarbetar 
och umgås.  Varmt välkomna!    

Jenny Holmberg, 574 009 54 
Anna-Karin Nordgren, 574 009 66 

På vår hemsida  

www.varmdoforsamling.se 
kan du nu se dig omkring i kyrkan i  
en 360-gradig panoramabild.

Onsdag 21 mars 12.00
Sopplunch på Sjöliden 
Se sid 6

Onsdag 21 mars 18.00
Sjölidenmässa i kapellet

Söndag 25 mars 16.00
Musikgudstjänst  
Händels Messias
Se sid 4

Onsdag 28 mars 18.00
Sjölidenmässa i kapellet
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Senaste nytt i församlingen
www.varmdoforsamling.seHär når du oss

Kyrkfönstret
Kyrkfönstret utges av Värmdö församling, 
Svenska kyrkan. Tidningen utkommer med  
fem nummer per år och finns även som tal-
tidning via Inläsningstjänst AB. 

Vår verksamhet bedrivs 
 i samarbete med Ansvarig utgivare: Hans Gårdh 

Redaktör/Layout: Malin Öh
Tryck: Kummelbergets tryckeri
Upplaga: 6 000 ex.

Väg 274 mot Vaxholm

Här når du oss
Pastorsexpedition, 
Församlingsgården Sjöliden
Box 58, 139 22 Värmdö
Besöksadress: Haghultavägen 23-25, Värmdö
Tel: 08-574 009 40      fax: 08-574 009 50
varmdo.forsamling@svenskakyrkan.se
www.varmdoforsamling.se
Besöks- och telefontid 
Mån, ons o tors: 09.00-12.00, 13.30-15.00
Tisdag: 13.00-15.00
Torsdag även telefontid 18.00-19.00

Direkttelefoner:
Präster
Hans Gårdh, kyrkoherde	 08-574 009 43
	 073-707 17 35 
hans.gardh@svenskakyrkan.se 

Karin Öhagen	 08-574 009 65	
	 070-574 09 01                
karin.ohagen@svenskakyrkan.se

Anna-Karin Nordgren	 08-574 009 66 
	 070-574 07 94
annakarin.nordgren@svenskakyrkan.se

Kristina Lethin	 08-574 009 41 
	 070-574 00 91 
kristina.lethin@svenskakyrkan.se

Eva Åhlander (t o m 29/2)	 08-574 009 67
	 070-228 33 55
eva.ahlander@svenskakyrkan.se

Diakon
Jenny Holmberg 	 08-574 009 54 
	 073-150 08 75
jenny.k.holmberg@svenskakyrkan.se

Organist/kantor
Björn Borseman	 08-574 009 48 
	 070-545 99 34
bjorn.borseman@svenskakyrkan.se

Lars Hallgren	 08-574 009 49	
	 073-987 38 36
lars.hallgren@svenskakyrkan.se

Kansli- och fastighetschef
Britt-Marie Rasmussen	 08-574 009 45 
	 070-314 53 27
britt-marie.rasmussen@svenskakyrkan.se

Kamrer
Jan Ekström	 08-574 009 42
jan.ekstrom@svenskakyrkan.se

Ekonomiassistent
Mia Rosander	 08-574 009 44
mia.rosander@svenskakyrkan.se

Kyrkoskrivare
Annika Ludvigsson	 08-574 009 46
annika.ludvigsson@svenskakyrkan.se

Informatör
Malin Öh	 08-574 009 60 
malin.oh@svenskakyrkan.se

Församlingspedagoger
Hampus Befrits-Toll	 070-333 23 35 
hampus.befrits-toll@svenskakyrkan.se

Patrik Nilsson	 070-461 60 75 
patrik.m.nilsson@svenskakyrkan.se

Barntimmeledare
Lotta Danielsson	 08-574 009 53
lotta.danielsson@svenskakyrkan.se

Eva Nordquist	 08-574 009 53
eva.nordquist@svenskakyrkan.se

Fastighetsskötare
Roland Gustavsson	 08-574 009 62 
	 070-557 40 31
roland.gustavsson@svenskakyrkan.se

Husmor
Siv Törnroos	 08-574 009 52 
siv.tornroos@svenskakyrkan.se

Trädgårdarbetare/lokalvårdare
Wiwi Panz Hultin	 08-574 009 52
wiwianne.panz.hultin@svenskakyrkan.se   
         
Kyrkogårdsförvaltning
Värmdövägen 55-57
139 50 Värmdö
Tel: 08-570 249 74
kyrkogarden@varmdoforsamling.se

Kyrkogårdsföreståndare
Ulf Boström	 08-570 249 74 
	 070-674 06 02 
ulf.bostrom@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdsarbetare
Eva Blom	 08-570 251 42 
eva.blom@svenskakyrkan.se
Emma Wedberg	 08-570 251 41 
emma.wedberg@svenskakyrkan	

Kyrkvaktmästare
Arne Celius	 08-570 251 41 
säkr. vard. 13.30-14.00	 073-962 58 59
arne.celius@svenskakyrkan.se

Sockenstugan	 08-570 241 42

Kyrkorådets ordförande
Lars Bryntesson	 070-754 14 80
lars.bryntesson@varmdo.se 

Kyrkofullmäktiges ordförande
Gunilla Arbrink 	 08-570 204 16
gunilla.arbrink@telia.com

Jourhavande präst och medmänniska
22.00-06.00: 112  
21.00-06.00: 08-702 16 80 

Buss 437-439 och 474 från Slussen, håll-
plats Grantomta. Se på kartan hur du ska 
gå/åka för att komma till Sjöliden där vi 
har vår församlingsgård, pastorsexpeditio-
nen och kapellet.

När du ska besöka oss
Värmdö kyrka 
och Sockenstugan
Värmdövägen 55-57

Sjöliden
Haghultavägen 23-25

Buss från Slussen: 437-439 till hpl Värmdö 
kyrka eller vid vissa tider 474 med byte 
till 437-439 vid hpl Kolvik. www.sl.se eller 
08-600 10 00
Med bil väg 222 mot Värmdö. Från Ålstä-
ket väg 274 förbi Hemmesta, följ skyl-
tarna. Kyrkan och Sockenstugan ligger på 
vänster sida 5 km från Hemmesta vägskäl.

Vi har fått nya epost-adresser. 
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Tillvaron är inte låst bara för att åren har 
gått, och det finns mycket kvar att upp-
täcka och uppleva, ständigt nya sånger 
att sjunga. 
I sin senaste bok En helt annan sång – 
livstycken för vuxna kvinnor, söker Ylva 
Eggehorn upp Tummelisa, Näktergalen, 
Den lilla sjöjungfrun och de små och 
stora hjältinnorna i en rad kända och 
okända berättelser, och läser dem igen 
med den vuxna kvinnans ögon. De klas-
siska, nästan utnötta sagorna visar sig 
innehålla kraftfulla existentiella nycklar 
till det egna livet.  
Berättelser som rör vid våra innersta 
erfarenheter och sätter ord på dem kan 
kännas oerhört verkliga och bli till en 
stark och förlösande kraft i våra liv.  
- Det beror antagligen på att de möter 
så många olika sorters längtan, säger 
Ylva Eggehorn, och hon vill ställa fram 
dem som ett stort kakfat  och bjuda 
oss att ta en i taget, så att vi ska kunna 
smaka på vår egen längtan efter liv. 
– Det finns åtskilliga berättelser som 

säger: världen skulle kunna se ut på ett 
helt annat sätt. Det finns fler sånger 
att sjunga, och du har inte hört alla än. 
En dag kanske du också skapar en ny 
berättelse - din egen sång.  

Ylva Eggehorn är poet, författare och 
skribent med ett 40-tal böcker bakom 
sig. Hon debuterade som 13-åring 1963 
med diktsamlingen Havsbarn. Samma år 
framträdde hon som ”poetiskt underbarn” 
i Hylands höra. Hon har skrivit några av 
våra mest älskade psalmer i psalmboken, 
och hennes psalm ”Var inte rädd” sjöngs 
vid flygplatserna i Thailand varje gång 
svenska tsunamioffers kistor sändes hem.

Där mitt hjärta slår
En film av SVT-filmaren och journalisten Khazar Fatemi
Filmkväll på Sjöliden, onsdag 29 februari 19.00

Ylva Eggehorn  
En helt annan sång
Författarkväll på Sjöliden, Haghultavägen 23-25
Tisdag 20 mars 19.00

1989 flydde den 8-åriga Khazar Fatemi 
krigets Afghanistan, och kom som flyk-
ting till Sverige. Tjugo år senare återvän-
der hon för att söka upp sitt barndoms 
land, utmana sina minnen och möta 
människorna som blev kvar. ”Där mitt 
hjärta slår” är filmad i norra Afghanistan 
och öppnar dörren till civilbefolkningen 
och deras vardagsliv, en verklighet 
bortom mediernas krigsrapporteringar. 

Filmen är ca en timme lång. Efteråt har 
vi ett samtal tillsammans med Khazar 
Fatemi och en representant från Svenska 
Afghanistankommittén om filmen och 
om situationen i Afghanistan.    
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I samarbete med 
Värmdö bokhandel

Filmen börjar 19.00
Kaffe och smörgås från 18.30
(Välkommen att fira mässa i  
Sjölidens kapell 18.00)


